TEORIJA VEROVATNOĆE
Zadaci za vežbanje
Predrok 2008:

1. Slučajna promenljiva X data je funkcijom gustine
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a) Odrediti nepoznatu konstantu a i skicirati grafik funkcije gustine

b) Odrediti funkciju raspodele F(x) i skicirati njen grafik

c) Odrediti P(X<a)

d) Odrediti modus i medijanu

2. Odrediti 
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, tamo gde je moguće skicirati grafike za zakone verovatnoća i na njima prikazati traženu verovatnoću, ako:

a) X: U(1,3)

b) X: N(3,4)

c) X: P(2)

d) X: B(6;0.5)

e) X: 
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f) X: 
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        Napomena: za sve trazene verovatnoće koristiti odgovarajuće tablice.

3. Slučajna promenljiva X data je funkcijom gustine
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a) Odrediti konstantu c i skicirati grafik funkcije gustine

b) Odrediti funkciju raspodele F(x) i skicirati njen grafik

c) Odrediti E(2X+3), 
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d) Odrediti P(X<0)

e) Odrediti modus i medijanu

4. Odrediti 
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, tamo gde je moguće skicirati grafike za zakone verovatnoća i na njima prikazati traženu verovatnoću, ako:

a) X: U(0,6)

b) X: N(4,9)

c) X: P(4)

d) X: B(8;0.5)

e) X: 
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f) X: 
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        Napomena: za sve trazene verovatnoće koristiti odgovarajuće tablice.

5. Iz kutije u kojoj je 10 kuglica i koje su numerisane od 1 do 10, odjednom se izvlače tri kuglice. Ako slučajna promenljiva X predstavlja najmanji broj na izvučenim kuglicama, odrediti:

a) zakon verovatnoća slučajne promenljive X

b) odrediti očekivanje i disperziju za X

c) odrediti 
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d) odrediti verovatnoću da broj na bar jednoj izvučenoj kuglici ne bude manji od 6
a) Data je slučajna promenljiva X: N(20,4). Odrediti 
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b) Odrediti t tako da je 
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, ako je T slučajna promenljiva koja ima standardizovanu normalnu raspodelu.

c) Ako je data funkcija gustine
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Odrediti Medijanu .

6. Iz kutije u kojoj je 10 kuglica i koje su numerisane od 1 do 10, odjednom se izvlače tri kuglice. Ako slučajna promenljiva X predstavlja najveći broj na izvučenim kuglicama, odrediti:

a) zakon verovatnoća slučajne promenljive X

b) odrediti očekivanje i disperziju za X

c) odrediti 
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d) odrediti verovatnoću da broj na bar jednoj izvučenoj kuglici  bude manji od 5
a) Data je slučajna promenljiva X: N(15,4). Odrediti 
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b) Odrediti t tako da je 
[image: image16.wmf]()0.839
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, ako je T slučajna promenljiva koja ima standardizovanu normalnu raspodelu.

c) Ako je data funkcija gustine
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Odrediti Medijanu 

7. Deset kuglica numerisano je brojevima od 1 do 10 . Na slučajan način bira se jedna po jedna kuglica (sa vraćanjem), sve dok se ne izvuče kuglica sa brojem 2, ili dok se ne izvrši 5 izvlačenja. Neka slučajna promenljiva X predstavlja broj izvlačenja. 

a) odrediti zakon verovatnoća slučajne promenljive X

b) odrediti očekivanje i disperziju za X

c) Neka je 
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. Odrediti očekivanje i disperziju za Y. 

d) odrediti 
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a) Data je slučajna promenljiva X: N(12,49). Odrediti 
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b) Odrediti t tako da je 
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, ako je T slučajna promenljiva koja ima standardizovanu normalnu raspodelu.

c) Ako je data funkcija gustine
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Odrediti Medijanu .

8. Deset kuglica numerisano je brojevima od 1 do 10 . Na slučajan način bira se jedna po jedna kuglica (sa vraćanjem), sve dok se ne izvuče kuglica sa brojem 7, ili dok se ne izvrši 5 izvlačenja. Neka slučajna promenljiva X predstavlja broj izvlačenja. 

a) odrediti zakon verovatnoća slučajne promenljive X

b) odrediti očekivanje i disperziju za X

c) Neka je 
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YX

=+

. Odrediti očekivanje i disperziju za Y. 

d) odrediti 
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a) Data je slučajna promenljiva X: N(8,25). Odrediti 
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b) Odrediti t tako da je 
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, ako je T slučajna promenljiva koja ima standardizovanu normalnu raspodelu.

c) Ako je data funkcija gustine
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Odrediti Medijanu .

Testovi 2008:

9. U kutiji se nalazi 6 belih i 4 crne kuglice. Izvlače se tri kuglice bez vraćanja. Kolika je verovatnoća da su sve tri iste boje?

10. Slucajna promenljiva X ima raspodelu odredjenu gustinom

[image: image28.wmf](),(0)

x

fxae

l

l

-

=>


Odrediti nepoznatu konstantu a.

11. Novcic je bacen 7 puta. Naci matematicko ocekivanje i disperziju broja pojavljivanja grbova.

12. Iz kutije u kojoj se nalaze dve bele i tri crne kuglice, izvlace se dve kuglice odjednom. Naci matematicko ocekivanje i disperziju broja belih kuglica.

13. Proizvodi jedne velike serije, koja sadrzi 0.7% skarta, pakuju se u kutije od po 100 komada. Koliki ce procenat kutija biti bez ijednog skarta?
14. Gustina slučajne promenljive X data je sa:
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Naći konstantu C i Odrediti Modus i medijanu ?

15. Neka je gustina slučajne promenljive X  data sa 
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Naći konstantu C i 
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16. Neka slučajna promenljiva X  ima raspodelu
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17. Iz serije od 100 proizvoda, od kojih su 10 skart, izabran je na slucajan nacin uzorak od pet proizvoda. Ako sa X oznacimo broj skartova u uzorku odrediti matematicko ocekivanje za X.
Rokovi:
18. Iz kutije u kojoj su 3 bele, 3 crne i 4 plave kuglice izvlače se istovremeno 3 kuglice. Ako je X broj belih, a Y broj crnih izvučenih kuglica, odrediti:         

a) zakon verovatnoće dvodimenzionalne slučajne promenljive (X,Y)   

b) verovatnoću 
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19. Slučajna promenljiva X ima normalnu raspodelu sa parametrima 
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. Izračunati sledeće verovatnoće:

a) P(18<X<24)
b) 
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c) P(X<25)            

d) P(X=20)            


[image: image37.wmf]
20. Slučajna promenljiva X ima uniformnu raspodelu U(-1,b). Ako je 
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, odrediti konstantu b i matematičko očekivanje slučajne promenljive X. (b>0). 

21.   Slučajna promenljiva X ima raspodelu čija je funkcija gustine data sa
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a) odrediti konstantu a
b) odrediti funkciju raspodele     

c) izračunati P(0<X<2)   
22. Homogena kocka čije su strane numerisane brojevima od 1 do6, baca se dva puta i posmatraju se slučajne promenljhive: X predstavlja broj koji se pojavljuje pri prvom bacanju, Y pri drugom, Z = min{X,Y} i V= |X-Y|. Odrediti:

a) Zakon raspodele verovatnoća za dvodimenzionalnu slučajnu promenljivu (Z,V)

b) Marginalne raspodele za Z i V

c) E(Z/V=3) 

23. U kutiji se nalazi 6 kuglica numerisanih brojem 1, 2 kuglice numerisane brojem 2 i 3 kuglice numerisane brojem 3. Odjednom se izvlače tri kuglice. Ako je X slučajna promenljiva koja predstavlja zbir brojeva na izvučenim kuglicama, odrediti:

a) Zakon raspodele verovatnoća slučajne promenljive X

b) E(X), σ2(X)

c) Verovatnoću da će zbir biti najviše E(X)

d) Treći centralni momenat raspodele za X

24. Slučajna veličina (X,Y) data je gustinom:
f(X,Y) =  c(2+xy),           0<x<1, 0<y<1
             0,               
   van

a) Odrediti konstantu c

b) Da li su X i Y nezavisne slučajne promenljive?

c) Odrediti očekivanje za X pod uslovom da Y uzme odredjenu vrednost

d) Odrediti regresionu krivu za Y poX
25. Istovremeno se bacaju dve kocke i evidentira se zbir koji se pri tome dobija. Igra se sastoji u tome da igrac koji dobije zbir manji od 4, dobija 100 dinara puta zbir, ako dobije zbir 4, 5 ili 6 dobija 50 dinara puta zbir, ako je zbir 7 dobija 280 dinara i ako je zbir veci od 7 igrac dobija 25 dinara puta zbir. Odrediti:

a) ocekivani dobitak u igri

b) verovatnocu da dobitak bude veci od 275

c) verovatnocu da je dobijeni zbir bio 6, ako znamo da je igrac dobio 300 dinara

26. Slucajna velicina (X,Y) data je funkcijom gustine
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         0 < x < 1, 0 < y < 1

a) odrediti konstantu a

b) marginalne gustine za X i Y

c) uslovni zakon verovatnoce za X pod uslovom da Y uzme odredjenu vrednost

d) regresionu krivu za Y po X

27. Prilikom prenosa reči, verovatnoća da dođe do greške je 0.01. 

a) odrediti verovatnoću da prilikom prenosa 300 reči budu pogrešno prenete najviše dve.     

 

b) koliko se najviše reči može preneti da bi verovatnoća da se nije pojavila ni jedna greška bila veća od 0.6 ?         
28. U kutiji se nalaze 2 ispravne kocke ( strane su numerisane brojevima od 1 do 6 ) i 3 kocke čije su strane numerisane brojevima 1, 1, 2, 3 ,4 i 5. Na slučajan način se izvlači jedna kocka iz kutije i baca tri puta. Neka X bude slučajna promenljiva koja predstavlja broj pojavljivanja jedinice pri bacanju kocke. Odrediti :

a) zakon raspodele verovatnoće slučajne promenljive X     

b) verovatnoću da se 1 javi bar dva puta       

c) verovatnoću da se broj 2 javi u sva tri bacanja     

29. Dvodimenzionalna slučajna promenljiva (X,Y) data je zakonom verovatnoća:


[image: image42.wmf]22

004

(,)

0

qxyxy

fxy

van

ì

³³+£

=

í

î


Odrediti:

a) konstantu q                                                
b) marginalne gustine raspodela za X i Y     

c) E(X) i E(Y)                                               
30. Pravilna kocka je bačena 12 puta. Naći matematičko očekivanje i disperziju broja nepojavljivanja jedinice.

31. Zakon raspodele slučajne promenljive (X,Y) dat je tabelom. Slučajne promenljive X i Y su nezavisne.
	Y

X
	-1
	0
	2

	1
	p11
	p12
	p13

	2
	0.12
	0.3
	0.18

	3
	p13
	0.05
	p33


a) odrediti u potpunosti zakon raspodele slučajne promenljive (X,Y) 

b) izračunati E ( X / Y = 0 ) i Var ( Y / X = 3 )

c) izračunati E ( 4X + 2Y ) 

d) izračunati Cov ( X,Y)

32. Za slučajnu promenljivu X, sa funkcijom raspodele 
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 Odrediti 

a) Funkciju gustine                                                                               
b) Medijanu, očekivanu vrednost i standardnu devijaciju                    
c) Izračunati verovatnoću P ( 2 < X < a ), gde je 
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33. Slucajna promenljiva X data je funkcijom raspodele, na sledeći način:
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a) odrediti nepoznatu konstantu m 


b) odrediti funkciju gustine i nacrtati njen grafik    

c) izračunati 
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d) izracunati verovatnoću 
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34. Date su dve nezavisne slučajne veličine X i Y koje imaju normalnu raspodelu: X ima N(2,4), a Y ima N(-3,16). Odredtiti:

                  a)   
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                  b)   
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                  c)    
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35. U kutiji se nalazi po jedna bela i jedna crna kuglica. Izvlači se jedna po jedna kuglica. Ako je izvučena kuglica bela, ona se vraća u kutiju i dodaju se još dve bele kuglice, a zatim se izvlačenje ponavlja. Izvlačenje se prekida ako se izvuče crna kuglica ili najduže posle šestog izvlačenja. Neka je X slučajna promenljiva koja predstavlja broj izvlacenja. Odrediti:

a) zakon raspodele slučajne promenljive X           
b) matematičko očekivanje i disperziju za X         

c)  
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d) verovatnoću 
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36. Slucajna promenljiva (X,Y) ima funkciju gustine koja je proporcionalna sa 
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, a za ostale vrednosti x i y funkcija gustine f(x,y)=0.

a) odrediti funkciju gustine za (X,Y)           

b) odrediti marginalne gustine za X i Y       
c) izracunati koeficijent korelacije izmedju X i Y      

d) izracunati verovatnocu P(Y>X)                              
37. Slučajna promenljiva X ima normalnu raspodelu 
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. Posmatra se slučajna promenljiva Y koja je definisana sa
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Odrediti nepoznatu konstantu a tako da očekivana vrednost slučajne promenljive Y bude    0.2.
38. Iz kutije koja sadrži 30 artikala, od kojih su 4 defektna, uzima se uzorak od 3 artikla.Neka je X broj defektnih artikala u uzorku. Odrediti srednju vrednost i standardnu devijaciju za X:                                                                                                                                 
a) za slučaj izbora bez vraćanja       

b) za slučaj izbora sa vraćanjem      

39. Naći regresionu krivu Y po X ako je zajednička gustina data sa
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40. Verovatnoća pogotka cilja pri svakom gađanju je 0.001. Naći verovatnoću pogotka cilja sa najmanje dva zrna, ako je broj gađanja 4000.
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